
 
 
 

 講義内容は自身の業務内容の効率化に大きなヒントを与えてくれ、それは同時に『自分の

なりたい将来像』の実現のためのヒントでもありました。ディスカッションにはかなり苦

戦しましたが、その分自身の意欲・関心勉強不足な点が明らかとなり、有意義なトレーニ

ングであったと思います。 
（学事・教務部門 20 代） 

 講義からグループディスカッションまでの流れが非常にうまく導かれており、非常に為に

なる研修でした。若い方も積極的に発言できるような雰囲気作りも非常にありがたかった。 
（就職部門 30 代） 

 大学事務の仕事をたんたんとこなしていた自分に気づかされました。実務に戻っても、こ

の研修で得た情報スキルの活用を着眼点にとどめるのではなく生かしていきたいと思い

ます。 
（学事・教務部門 20 代） 

 2、3 日目のディスカッションは、とても有意義な時間でした。行き詰った議論も何度もあ

りましたが、グループで何度も観察し、一つの提案に結びつくまでに到達できたのは、大

きな経験となりました。他大学の方からの意見、参考になることが非常に多かったです。 
（学事・教務部門 20 代） 

 実践形式での PDCA サイクルが体感できて勉強になりました。日々の業務では、計画して

実行することにとどまっているが、今回 check と action を実践したことで仕事に生かすき

っかけになりました。 
（学生部門 20 代） 

 他大学の職員、それも部署が異なる方々と、現在抱えている問題について討議をしてみて、

現状で困っている事柄の共有や、既に行われているソリューション方法を聴くことができ

たこと、あるいは一緒に考えを巡らせ、アウトプットするということは、このような研修

に参加してこそできたものだと思います。 
（情報センター部門 20 代） 

参考： 平成 21 年度 参加者の声
～ アンケートより一部抜粋 ～ 
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